

అపొస్తలుడైన పౌలు

గౌతీయులకు వ్రాసిన పత్రిక

ఈ పత్రిక కూడా అపొస్తలుడైన పౌలు వ్రాసిన పత్రిక. యూదా ప్రాంతములో వున్న అనేకమైన సంఘమును ఉద్దేశించి వ్రాసిన పత్రిక ఇది. పౌలు తాను చేయుచున్న బోధను సమర్థించుకొనుచు, అన్యజనుల నుండుకైస్తవులు కానున్నవారు దత్తుశాస్త్రములోని ఆజ్ఞలకు లోబడాయుండవలెనని వాదించువారిని గద్దించుచు, తప్పుడు బోధను ఖండనచాడు. ఈ పత్రిక ఎక్కడనుండువ్రాయబడదనే దానిపై విబిస్సు అభిప్రాయములున్నాయి. దీనిని పౌలు క్రీ.శ 49-57 మధ్యకాలముతో వ్రాసియుండవచ్చును.

గౌతీయులకు వ్రాసిన పత్రిక-అనుక్రమణిక

అధ్యాయ. వచ	పాఠ్య సాహిత్యము
1:1-9	శుభావచనములు - గౌతీయులనుబట్టి పౌలుకు కలిగిన ఆశాభాగము
1:10-14	పౌలు ప్రకటించిన క్రీస్తు సువార్త
1:15-24	మనూను హింసపెట్టిన వాడు మన మతమును ప్రకటించుచున్నాడు
2:1-10	యెరూషలేములో పౌలు సేవ ఒప్పుకొనబడెను
2:11-14	పౌలు పేతురును గద్దించుట
2:15-21	దత్తుశాస్త్రము యొక్క నిష్ప్రయోజకత్వము
3:1-5	దేవుని అంగీకరించుటకు మూలము విశ్వాసమే
3:6-9	అబ్రాహాము దేవుని నమ్మెను అది అతనికి నీతిగా ఎంచబడెను
3:10-14	నీతిమంతుడు విశ్వాసముగా జీవించును
3:15-18	దేవుడు అబ్రాహామునకు వాగ్దానముహుననే దానిని అనుగ్రహించెను
3:19-29	దత్తుశాస్త్రము యొక్క ఉద్దేశ్యము - విశ్వాసము హున ఫలితము
4:1-7	క్రీస్తునందలి విశ్వాసము ద్వారా కలుగు దైవకమారత్వము
4:8-11	విశ్వాసమునుండువెనుకకు మరూ కుడదని పౌలు హెచ్చరిక
4:12-18	శరీరదౌర్భాగ్యముకలిగినను నేను సువార్త మీకు ప్రకటించితిని
4:19-20	మీ మధ్యకు వచ్చి మీతో మాటలాడగోరుచున్నాను
4:21-31	పాత నిబంధన నుండుక సాధ్యత్వము
5:1-12	క్రీస్తునందుండు వారికి సున్నతిపొందక పోవుటయందేమియు లేదు
5:13-26	స్వాతంత్ర్యము ప్రేమహున హుబడుట - పరిశుద్ధాత్మ నడపింపు
6:1-11	అబ్రాహాము సిద్ధమైన హెచ్చరికలు
6:12-15	యేసుక్రీస్తు సొవయందు తప్ప మరీ దేనియందును అతిశయించను
6:16-18	మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు కృప మీ ఆత్మతో ఉండును గాక

గూతీయులుకు వ్రాసిన పత్రిక 1వ అధ్యాయము

శుభశుభచనములు

మనుష్యులు మూముగానైనను ఏ మనుష్యుని హుననైనను కాక, యేసుక్రీస్తు హునను, ఆయనను మృత్యులో నుండాలేపిన తండ్రయైన దేవునిహునను అపొస్తలుడుగా నియమింపబడఁగ పొను నేనును, 2 నాతో కూడనున్న సహోదరులందరును, గూతీయలో ఉన్న సంఘముకు శుభముని చెప్పి వ్రాయునది. 3 తండ్రయైన దేవుని నుండఱు మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు నుండఱు మీకు కృపయు సమాదాశుమును కుగును గాక. 4 మన తండ్రయైన దేవుని చిత్త ప్రకారము క్రీస్తు మనును ప్రస్తుతపు దుష్ట కాములో నుండఱు విమోచింపవలెనని మన పాపము నిమిత్తము తన్ను తాను అప్పగించుకొనెను. 5 దేవునికి యుగయుగముకు మహిమ కుగును గాక. ఆమేన్.

గూతీయునుబట్టి పొలుకు కలిగిన ఆశాభాగము

6 క్రీస్తు కృపనుబట్టి మిమ్మును పిలిచినవానిని విడఱి, బిళ్ళయైన సువార్తతట్టుకు మీరింత త్వరగా తిరిగి పోవుట చూడగా నాకాశ్చర్యమగుచున్నది. 7 అది మరియొక సువార్త కాదుగాని, క్రీస్తు సువార్తను చెరుపగోరి మిమ్మును కువరపరచువారు కొందరున్నారు. 8 మేము మీకు ప్రకటించిన సువార్త గాక మరియొక సువార్తను మేమైనను పరలోకమునుండఱుచున్న యొక దూతయైనను మీకు ప్రకటించినయెడఱు అతడు శాపగ్రస్తుడవును గాక. 9 మేమిదివరకు చెప్పిన ప్రకారమిప్పుడును మరఱు చెప్పుచున్నాము మీరు అంగీకరించిన సువార్త గాక మరియొకటి ఎవడైనను మీకు ప్రకటించిన యెడఱువాడు శాపగ్రస్తుడవును గాక.

పొలు ప్రకటించిన క్రీస్తు సువార్త

10 ఇప్పుడు నేను మనుష్యులు దయను సంపాదించుకొన జుచుచున్నానా? దేవుని దయను సంపాదించుకొన జుచుచున్నానా? నేను మనుష్యులును సంతోష పెట్టగోరుచున్నానా? నేనిప్పటికిని మనుష్యులును సంతోషపెట్టువాడనైతే క్రీస్తు దాసుడను కాకయే పోవుదును. 11 సహోదరులారా, నేను ప్రకటించిన సువార్త మనుషుని యోచన ప్రకారమైనది కాదని మీకు తెలియజెప్పుచున్నాను. 12 మనుష్యుని హున నేను దానిని పొందలేదు, నాకేవడును దాని బోధింపనులేదు గాని, యేసుక్రీస్తు బయలుపరచుట హుననే అది నాకు బుబిఱచినది. 13 పూర్వమందు యూదా మతస్థుడనై ఉన్నప్పుడు నేను దేవుని సంఘమును అపరిమితముగా హింసించి నాశనము చేయుచు, 14 నా పితరులు పాపంపర్యాచారమందు విశేషాశుక్తి గువాడనై, నా స్వజాతీయులలో నా సమానవయస్కులైన అనేకఱుకంటె యూదులు మతములో ఆదిక్యత నొందితినని నా నడవడఱిగూర్చి మీరు వింటిరి.

15 ఆయనను తల్లిగర్భమునందు పడఱిది మొదఱుకొని నన్ను ప్రత్యేకపరచి, తన కృపచేత నన్ను పిలిచిన దేవుడు నేను అన్యజనులలో తన కుమారుని ప్రకటింపవలెనని, 16 ఆయనను నాయందు బయలుపరప ననుగ్రహించినప్పుడు మనుష్యమాత్రఱుతో నేను సంప్రదింపలేదు. 17 నాకంటె ముందుగా అపొస్తలులైన వారియొద్దకు యెరూషలేమునకైనను వెళ్లనులేదు గాని వెంటనే అరేబియా దేశములోనికి వెళ్లితిని పిమ్మట దమస్కు పట్టణమునకు తిరిగి వచ్చితిని. 18 అటుపైన మూడు సంవత్సరములైన తరువాత కేఫఱు పరిచయము చేసికొనవలెనని యెరూషలేమునకు వచ్చి అతనితోకూడ పదునయిదు దినముంటిని. 19

అతనిని తప్ప అపొస్తలులలో మరి ఎవనిని నేను చూడలేదు గాని, ప్రబుభు యొక్క సహోదరుడైన యాకోబును మాత్రము చూచితిని. 20 నేను మీకు వ్రాయుచున్న ఈ సంగతూ విషయమై, ఇదిగో దేవుని యెదుట నేను అబద్ధమాడుట లేదు. 21 పిమ్మట సిరియ, కిలికియ ప్రాంతములోనికి వచ్చితిని. 22 క్రీస్తునందున్న యూదయ సంఘము వారికి నా ముఖ పరిచయము లేకుండెను గాని, 23 మునుపు మనూను హింసపెట్టినవాడు తాను పూర్వమందు పాశుచేయుచు వచ్చిన మతమును ప్రకటించుచున్నాడను సంగతి మాత్రమే విని, 24 వారు నన్ను బట్టి దేవుని మహిమ పరచిరి.